

Поступок Иисуса в двенадцать лет

Каждый год родители Его ходили в Иерусалим на праздник Пасхи. И когда Он был двенадцати лет, пришли они также по обычаю в Иерусалим на праздник. Когда же, по окончании дней [праздника], возвращались, остался Отрок Иисус в Иерусалиме; и не заметили того Иосиф и Матерь Его, но думали, что Он идет с другими. Пройдя же дневной путь, стали искать Его между родственниками и знакомыми и, не найдя Его, возвратились в Иерусалим, ища Его. Через три дня нашли Его в храме, сидящего посреди учителей, слушающего их и спрашивающего их; все слушавшие Его дивились разуму и ответам Его. И, увидев Его, удивились; и Матерь Его сказала Ему: Чадо! что Ты сделал с нами? Вот, отец Твой и Я с великою скорбью искали Тебя. Он сказал им: зачем было вам искать Меня? или вы не знали, что Мне должно быть в том, что принадлежит Отцу Моему? Но они не поняли сказанных Им слов. И Он пошел с ними и пришел в Назарет; и был в повиновении у них. И Матерь Его сохраняла все слова сии в сердце Своем. Иисус же преуспевал в премудрости и возрасте и в любви у Бога и человеков. (Лук.2:41 -52)

Это первый сознательный поступок Иисуса, описанный нам в Писании. С точки зрения человеческой этот поступок ужасный. Иисус остался в Иерусалиме без разрешения родителей. Будучи Сыном Божиим, Он знал, что родители ищут Его вот уже четыре дня, но не подал им о Себе никакой вести, а когда они Его нашли, даже не попросил прощения за ту скорбь и волнения, которые Он им причинил. Если бы моё чадо где-то загуляло, а когда я его нашёл, сказало бы мне: «А что такое? Я поступил, как Иисус», то взял бы я ремень... А теперь давайте испытаем наш духовный настрой!

Бог хочет иметь с нами постоянное и близкое общение, а мы? А мы далеко не всегда. Суета и заботы житейские нас часто отвлекают, а также и соблазны мира сего. Если мы видим охлаждение, равнодушие, недостаток ревности в церкви, то это тоже на нас давит. А может быть мы это сами туда и приносим. Всё становится каким-то обыденным, серым. И сколько бы кому-то, или нам не говорили – невозможно раскачать! А там и до лжеучения недалеко, потому что надо же как-то оправдать свою лень, беспечность, забывчивость и равнодушие. Но Бог за такие

дела наказывал народ Свой, хотя прежде увещевал его через пророков. Рассмотрим одно из посланий Иисуса к семи церквям.

И Ангелу Пергамской церкви напиши: так говорит Имеющий острый с обеих сторон меч: знаю твои дела, и что ты живешь там, где престол сатаны, и что содержишь имя Мое, и не отрекся от веры Моей даже в те дни, в которые у вас, где живет сатана, умерщвлен верный свидетель Мой Антипа. Но имею немного против тебя, потому что есть у тебя там держащиеся учения Валаама, который научил Валака ввести в соблазн сынов Израилевых, чтобы они ели идоложертвенное и любодействовали. Так и у тебя есть держащиеся учения Николаитов, которое Я ненавижу. Покайся; а если не так, скоро приду к тебе и сражусь с ними мечом уст Моих. Имеющий ухо (слышать) да слышит, что Дух говорит церквям: побеждающему дам вкушать сокровенную манну, и дам ему белый камень и на камне написанное новое имя, которого никто не знает, кроме того, кто получает. (Откр.2:12-17) Иисус обличает церковь, призывает к покаянию, а если не так, то будет и наказание. Так и мы часто не слышим обличений и предупреждений Иисуса и потому нас приходится хорошенько встряхнуть, чтобы мы вразумились. Вы это не себе испытывали? Возможно родители Иисуса за эти двенадцать лет обыденной жизни стали терять память о тех чудных событиях, которые сопровождали рождение Иисуса и о том, что Он Сын Божий. Я делаю это заключение из того, что родители искали Его три дня в городе, и только напоследок нашли Его в храме. ***Он сказал им: зачем было вам искать Меня? или вы не знали, что Мне должно быть в том, что принадлежит Отцу Моему? Но они не поняли сказанных Им слов.*** Это говорит о том, что память о тех чудных событиях у них притупилась. А что делать? Вы можете посоветовать Иисусу, как надо было освежить память родителей каким-то другим способом? Но проникнитесь величием ответа Иисуса. А родители должны были об этом знать. Я думаю, что на них это подействовало, хотя они и не всё поняли, а Иосиф ремень не взял. Кроме того, это было свидетельство и собирающимся в храме. Мы знаем из Писания, что молва о рождении Иисуса, явлении Ангелов распространилась в пределах Израиля, но за двенадцать лет многие забыли о тех событиях и нужно было новое свидетельство. Убедил я вас, что Иисус поступил правильно?

Даровал бы нам Бог всегда помнить, кем является для нас Иисус, и иметь с Ним близкие отношения, чтобы нас не пришлось встряхивать.

А что же нам взять для подражания? Конечно же не убегать из дома без спроса, не оставлять церковь, чтоб вас потом искали, но свидетельствовать о величии Господа нашего, будучи при этом в смирении и послушании слову Его. ***И Он пошел с ними и пришел в Назарет; и был в повиновении у них.***